

中德總理西安與企業家座談 溫總：中國投資環境沒惡化

【本報訊】正在陝西考察的中國國務院總理溫家寶17日上午和德國總理默克爾在西安與中德企業家舉行座談，聽取他們對兩國經貿合作的看法和建議，並回答了企業家們提出的問題。兩國總理表示，中德關係已站在一個新的起點上，雙方要把握機遇，不斷擴大互利合作，推動兩國經貿關係達到新水平。

綜合中新社、新華社報道，默克爾於16日晚抵達西安，繼續對中國進行訪問。17日上午9時30分左右，兩位領導人在古香古色的大唐芙蓉園與兩國企業家進行了交流。

溫家寶強調，經過多年努力，中國已經有了較好的基礎設施和穩定公平的市場環境，成為世界上吸引外資最多的國家之一。我們實行對外開放的政策是堅定不移的，歡迎更多的德國企業到中國投資。

中方不封鎖稀土出口

他說，「目前世界上有一種輿論，（認為）中國的投資環境變得不好了，我認為這是不符合事實的。」

據商務部統計，今年上半年，中國實際使用外資同比增長19.6%，其中6月當月實際使用外資同比增幅為39.6%。

「一個投資環境不好的國家，不會出現這樣大批外資蜂擁而至的情況，」溫家寶說。

關於市場准入和知識產權保護，溫家寶說，凡是符合中國產業政策的企業，我們都持歡迎態度，為這些企業進入中國市場創造條件；凡是進入中國的企業，無論是獨資、合資、還是合股，我們都視同於中國企業，他們都享受國民待遇。

關於德國企業家提出的中國稀土原料出口問題，溫家寶說：「我們絕不對各國封鎖稀土原料的出口，但我們要按照合理價格和合理出口數量來保證稀土工業的可持續發展。」

默克爾表示，德中經貿合作也是人與人之間的合作。兩國企業界進行坦誠交流，有利於增進彼此的了解。中國有悠久的歷史文化，德國政府將努力使德國社會各界更好地了解中國，促進雙方的合作。

在座談會上，德國西門子公司董事長羅旭德、巴斯夫公司董事長賀斌杰、賀利氏公司監事會主席



▲十七日，中國國務院總理溫家寶與德國總理默克爾在西安參觀西門子信號有限公司

新華社

賀利氏以及中國遠洋運輸集團總公司總裁魏家福、三一重工股份有限公司總裁向文波等發言。

隨後，溫家寶和默克爾還共同參觀了中德合資西門子信號有限公司。這家公司專業從事開發、設

計、生產、銷售鐵路幹線、城市軌道交通、專線鐵路以及其他軌道交通系統需要的信號設備和系統，並進行相關的工程和服務。

京城中產540萬 平均月入6千元

【本報訊】17日上午，北京工業大學與中國社科院社科文獻出版社在京聯合發布《2010年北京社會建設分析報告》。報告指出，作為現代社會主導階層，目前北京中產階層在社會階層結構中所佔比例超過40%，約540萬人。報告還稱，北京目前的房價與收入比為25：1，也就是說，一般家庭25年的收入才能購買一套住房。

據北京媒體報道，從收入狀況來看，本次調查的中產階層平均月收入為5923.18元，中產階層家庭平均月收入為10007.96元。

處於中產階層最上層位置的約有12.5%，他們接受過良好的教育，掌握一定的權力，擁有高收入，消費能力強，普遍擁有房產、私家車以及其他高檔消費品，在文化資源、組織資源和經濟資源擁方面處於優勢。

而中層則稍微偏弱一些，他們擁有房產、私家車以及其他高檔消費品的比率較高，但這部分人當中有相當多人背負着銀行的貸款。

與前兩者相比，下層壓力最大，他們收入水平並不高，目前社會上所謂的「房奴」、「車奴」主要指的是這些處於中產階層中下層位置群體中的大多數，以及處於中間位置的部分中產階層群體。

住房子子女教育成最大消費

報告指出，在家庭消費費用支出方面，被調查中產階層家庭月均消費4652.34元，人均消費1716.73元，消費支出佔收入的比重為46.78%，不到家庭收入的一半。供房、子女教育、食品是中產階層家庭最主要的消費項目，文化娛樂、旅遊、交通費、個人修進等服務消費支出所佔比重不高。

專家指出，這主要是和實物消費壓力大有關係，住房在一定程度上擠壓佔用了中產階層其他方面的消費需求與能力。尤其是一線城市，高房價的壓力下，更擠壓了中產階層其他消費需求。

另外，包括子女教育等對未來的憂慮及安全感的欠缺，使得他們更願意儲蓄積累，減少消費意願。

專家建議擴大保障範圍

報告指出，2008年北京城鎮居民人均可支配收入24725元，戶均可支配收入64285元。其中20%的高收入家庭人均可支配收入為47110元，戶均可支配收入為



▲目前，北京中產階層高達540萬人。圖為北京一個招聘會上，求職者留意一家房地產經紀公司的招聘海報

資料圖片

北京中產分布一覽

上層	約56萬，佔12.5%	黨政幹部和中小企業主中的大多數，以及經理人員和專業技術人員中的少數
中層	約86萬，佔19%	包括經理人員、高級職稱專業技術人員中的大多數
下層	約308萬，佔68.5%	辦事人員、個體工商戶中的大多數以及中初級職稱的專業技術人員

解放軍將領大調整

【本報記者馬浩亮北京十七日電】「八一」建軍節前夕，解放軍進行了一輪將領大調整，調整範圍包括總部、軍兵種和地方大軍區、省軍區等衆多單位，涉及20多位將軍。從知識結構上來看，履新的將軍們幾乎都具備大學以上學歷。

軍委及各總部層面，翟入常、李憲法、龔光新三人新任中央警衛局副局長，負責中央首長安全保衛工作。翟入常並兼任中央警衛團政委，龔光新此前曾任中央警衛局政治部副主任。

總政治部主任助理許耀元中將擢升武警總部政委，遺缺由武警總部政治部主任魏亮少將接替。總政治部警衛局局長劉來運少將升任總政保衛部副部長。北京軍區政治部宣傳部長李秀全調任總政治部解放軍電視宣傳中心主任。總裝備部綜合計劃部副部長陳再方少將，升任總裝備部科技委員會副主任，他是開國上將陳錫聯之子。

武警調整力度最大

軍兵種方面，東海艦隊航空兵副司令員王長江少將

，調任海軍副參謀長，南京軍區空軍政治部主任王鴻生少將調任空軍總部政治副主任。

武警部隊的調整力度是最大的。除許耀元中將擔任武警政委之外，武警副參謀長潘昌傑少將晉陞副司令員，武警政治部副主任于建偉少將晉陞為武警部隊政治部主任。武警四川省總隊政委王信少將調任武警交通指揮部政委，武警187師政委黃志遠接替任武警四川省總隊政委。武警湖北總隊政委趙北臣少將調任武警政治部副主任，遺缺由武警總醫院政委賈臨波接任。武警第2師政委張紅朝升任武警江蘇總隊政委。武警後勤部副部長姪延芳少將調任武警副參謀長。

政工將領調整居多

與武警類似，地方大軍區、省軍區的調整也以政工將領為主。濟南、廣州、瀋陽等大軍區的調整，涉及4位中將和2位少將。濟南軍區副政委兼紀委書記杜恆巖中將提升軍區政委、黨委書記，濟南軍區政治部主任王健中將接替杜恆巖的原職。解放軍第39集團軍政委張烈英少將升任濟南軍區政治部主任。解放軍駐港部隊政

委劉良凱中將調任廣州軍區副政委，西藏軍區政委王增鉢中將調任駐港部隊政委。54集團軍政委高建國少將升任瀋陽軍區政治部主任。

各省級軍區層面上，廣西軍區政治部主任劉共少將將調任湖北省軍區政治部主任，廣州軍區政治部組織部長陳大民接任廣西軍區政治部主任，第47集團軍後勤部長金樂昌升任陝西省軍區副司令員。

將軍知識機構優化

從知識結構上來看，順應打贏現代化戰爭的需要，履新的將軍們幾乎都具備大學以上學歷。而其中更多人曾在高層軍事院校擔任領導職務。譬如，武警副參謀長姪延芳少將曾任空軍第六飛行學院副院長，空軍政治部副主任王鴻生少將，曾任空軍工程大學政委。

此外，包括原濟南軍區政委劉黎黎上將、原武警政委喻林祥上將、原武警副司令員息中朝中將等一批高級將領屆齡退役，據悉將在不久安排至全國人大或全國政協任職。

粵赴南沙探捕金槍魚獲成功

【本報訊】中新社報道，廣東陽江於4月下旬組織漁船遠赴南沙漁區探捕金槍魚，啟動了中國國內首次金槍魚漁汛的探尋之旅，如今已獲得成功。7月15日，陽江西96230、96234兩艘遠洋刺釣船停靠在陽江閘坡港碼頭，幾條重達100多公斤的名貴金槍魚被船民從船艙冰庫中吊起。

探捕項目負責人、廣東海洋大學教授盧伙勝稱，目前中國國內還沒有船隊在南沙漁區試捕金槍魚，陽江船隊的探捕成功意義重大。

陽江海洋與漁業局官員表示，眼下正是金槍魚的生產淡季，但陽江的漁船尚能在南沙漁區捕獲金槍魚，說明這一帶的資源較為豐富。此次探捕成功，意味着陽江的遠洋捕撈船隊已具備捕撈金槍魚的生產能力。

金槍魚是目前國際市場上名貴魚類之一，平均價格在每公斤600元人民幣以上，最名貴的藍鰭金槍魚售價每公斤近2000元，捕撈金槍魚因此成為衆多作業方式中經濟效益最高的一種。

據了解，該項目探捕的範圍共有43個小漁區，涉及範圍近4萬平方公里，此次探捕只是初步掌握了部分漁區的資源情況，要全面進行商業捕撈，還需進行一到兩次的探捕。